



▲旅途中,张庆亮有时能幸运地搭上顺风车。



▲张庆亮和驴友们在云南昭通合影留念。



▲张庆亮回到威海后,整理出了旅途中的车票。 记者 吕修全 摄

这哥们真嗨,10省市徒步游

用时俩月,花费四千元,旅行只为圆自己的青春梦

□本报记者 吕修全

9月5日,威海职业(技术)学院2012届毕业生张庆亮辞掉工作,背起行囊毕业旅行。他先是抵达济南、徐州、上海等地游历;又来到云南昭通参与抗震救灾志愿活动;后和驴友们北上滇藏线、沿川藏线西进,徒步或搭车抵拉萨,最后返回威海。历时俩月的旅行,只为给学生时代画上一个句号。

背起行囊去圆梦

威海职业(技术)学院2012届毕业生张庆亮来自枣庄市,未满23周岁的他是个徒步爱好者,大学期间曾多次参与徒步活动。2009年入学时,张庆亮就设想毕业时,做一件有意义的事儿来纪念自己学生时代的结束。

8月31日,张庆亮辞掉了9个多月的销售工作,拿着存款购置了背包、帐篷、相机等物品准备去旅行。9月5日,他怀揣着1600元钱,开始了旅行。

因烟威高速上不允许行人行走,张

庆亮搭车前往烟台。在烟台,张庆亮观赏了蓬莱美景,又参观了莱阳城区。

坐火车到了济南,张庆亮用时两天逛了大明湖及老济南胡同小巷。向南徒步行走,搭车两次,张庆亮抵达泰安,匆匆仰望了泰山后,他直接乘车奔赴徐州。之后,张庆亮先后游历了南京、苏州、上海。

因云南昭通发生地震,在上海的张庆亮脑中一亮,“去云南!”9月15日晚,他便乘上了赴昆明的火车。



▲张庆亮在感受西藏自然风光

游兴未减 夜游威海8小时

之后,张庆亮徒步进陕,游历华山、潼关,抵达石家庄、参观保定城区,后抵达北京,他兜中的钱所剩无几,兜里只有36.4元。他将家安北京地铁过道里,尽管如此,他玩遍了后海、清华、北大、奥体中心……

乘车到天津,张庆亮逛了解放桥,拍遍了五大街。

6日晚11点20分许,他返回威海。

回威后,张庆亮沿威海徒步走了一圈。

“穷游”画上句号

7日下午2点,记者见到了张庆亮。一张褶皱破损的中国地图见证了张庆亮的徒步之旅,15张火车票和4张汽车票记录着张庆亮旅途的点点滴滴。

“花了4000元钱,和我预想的差不多!”张庆亮说。

张庆亮告诉记者,这次徒步旅行,

父母并不知晓。他计划将旅行的图片、视频制作成小片,作为礼物送给父母。“希望父母放心,儿子已经长大!”

在震区的志愿服务经历让张庆亮感受到实现个人价值的多样性,“我生命的每一天都要过的充实而富有意义。”

徒步半月进藏 脚上磨出血泡

9月17日,张庆亮抵达云南省昭通市彝良县地震灾区。他找到中国蓝天救援队,要求安排志愿服务工作。他主要搬运并分发支援灾区的物资,常常晚上累得“躺下便不想起来”。一周后,由于可能会发生一次较大震级余震,张庆亮等其他非专业救援人员被要求离开,张庆亮带着当地政府部门颁发的志愿者证明又开始启程。

再次回到昆明后,张庆亮和两位同在震区做志愿服务的女孩结伴游览了滇池等景点。在知道张庆亮计划的徒步滇藏、川藏公路前往拉萨后,两位女孩也加入到了他的旅途计划中。

9月25日,张庆亮和两个女孩三人沿滇藏线北上,先后游历了大理、丽江

和香格里拉。因滇藏线上有不少驴友,往来车辆司机常热心帮驴友前行。

他们到达西藏昌都地区芒康县盐井乡,正式进入西藏地区。随着海拔的不断升高,庆幸的是,“张庆亮们”大都经过专业培训,没有出现强烈的高原反应。

芒康、左贡、墨脱,川藏线上一个个地名在张庆亮们脚下走过,脚底常常磨起血泡,他们并不退缩。

在墨脱县,张庆亮们一行4人幸运地搭上了一位前驴友现在拉萨市工作的陈先生的皮卡车。众人乘车直抵拉萨,张庆亮们游览了布达拉宫,完成了精神上的“朝圣”。在拉萨期间,张庆亮们在陈先生家住了3天。